



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. Р. АТАН
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: предприятие за производство на столове от масивна дървесина.

Стопанисвано от: "МЕБЕЛ ТРОЯН" ООД, гр. Троян

Дата на извършване на проверката: 28.09.2012г.

Място на извършване на проверката:
гр. Троян, ул. „Македония“ № 44

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Въздух;
- Управление на отпадъците;

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2012г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- ✓ Закона за чистотата на атмосферния въздух
- ✓ Закона за управление на отпадъците

Извършени дейности:

Проверени са производствените участъци мебелен цех, заготвителен цех, парова централа, склад за лакове, байцове и грундове и складове за съхранение на отпадъците, генерирани от дейността на дружеството.

Атмосферен въздух:

1. Контрол по Наредбата за ограничаване на емисиите от летливи органични съединения в резултат на употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти.

Лаковите покрития и байцовете, които се употребяват в “Мебел Троян”ООД са само водоразтворими. Продукти за покрития на базата на органични разтворители (полиуретанови и нитроцелулозни)не са употребявани през 2011г. и за изтеклата част от 2012г.. Дружеството е вносител на продуктите за покрития за собствени нужди. Внесените количества са декларирани, съгл.изискванията на наредбата.

При проверката беше направен оглед на наличностите на лакове и байцове в обекта. Наличните количества се намират в лаковия участък, складова наличност няма, очаква се нова доставка в деня на проверката. Складовите наличности се съхраняват в еднотонни пластмасови опаковки, които са оборотни. В лаковия участък се съхраняват количества, достатъчни за дневното потребление.



II. Контрол по Наредба 1/27.06.2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии

При проверката се извърши оглед на източници на емисии от замърсители в атмосферния въздух, а именно.

- Горивни източници – котли на гориво дървесни отпадъци, работещи при преобладаващо двусменен режим на работа. Отпадъчните газове се изпускат в атмосферния въздух през комини с височина по 30 метра. Източникът подлежи на собствен периодичен мониторинг (СПИ с периодичност не по-малко от един път в рамките на две последователни календарни години. Последното измерване на емисиите е проведено през септември 2012 г., а резултатите са представени с доклад в РИОСВ – Плевен. Измерените концентрации, съгласно приложените протоколи, издадени от акредитирана лаборатория не превишават нормите за допустими емисии за прах, азотни оксиди и въглероден оксид, и въглеводороди определени в Наредба № 1/ 27.06.2005 г.

- Технологични източници - лакови кабинни за нанасяне на водоразтворими продукти за покрития – лакове и байцове, въведени в експлоатация. през 2011г. Нанасянето в тях се извършва с робот. Излишното количество лак (аерозол) при работата им се улавя от “студена стена” и се връща за повторна употреба. Емисиите при работата на кабините са изведени на покрива на сградата в общо изпускащо устройство. В момента на проверката посочените кабинни работят. Собствени периодични измервания на емисиите от ЛОС от тези две лакови кабинни са представени в РИОСВ-Плевен и докладът за провеждането му е утвърден от Директора на инспекцията. Резултатите записани в протоколите от измерванията показват, че концентрацията на ЛОС в изходящите газове е многократно по-ниска от приложимата норма за допустими емисии (НДЕ) определена Наредба №1/27.06.2005г.

Лаковата кабина с пречиствателно съоръжение тип ”водна завеса”, в която е предназначена за покрития на базата на органичен разтворител не се ползва. Тази кабина не е работила от 2010г.,когато производството е преустроено изцяло на водоразтворими продукти за нанасяне на покрития. Това се потвърждава и от информацията за годишната консумация на органични разтворители за календарната 2011г., в която са декларирани само водоразтворими продукти.

Управление на отпадъците:

I. Контрол по чл. 119 от Закон за управление на отпадъците (ДВ. бр. 53/ от 13.07.2012г.).

“Мебел Троян“ ООД има издадено разрешение за дейности с отпадъци № 08-ДО-216-00 от 25.08.2009 г. с период на действие до 06.10.2012г. Разрешени дейности: използване на отпадъци с код 03 01 05 - трици, талаш, изрезки, парчета, дървен материал, талашитени плоскости и фурнири, различни от упоменатите в 03 01 04 като гориво или по друг начин за получаване на енергия - код R1 съгласно §1, т.13 от допълнителните разпоредби на Закона за управление на отпадъците; съхраняване на отпадъци с код 03 01 05 до извършване на която и да е от операциите по оползотворяване с код R1, освен временното съхраняване до събирането им от мястото на образуване - код R13. Дружеството изгаря дървесни отпадъци в два броя парни котли.

При направения оглед на площадката се установи, че в дружеството има изградена система за разделно събиране на отпадъци. Отпадъците се третират на обособени участъци на територията на дружеството. “Мебел Троян“ ООД е извършило класификация на отпадъците по реда на Наредба 3 (Дв. Бр. 44/2004г.). В момента на проверката е констатирано наличие на отпадъци различни от класифицираните (хартиени и картонени опаковки).

Отпадъците се съхраняват на обособени площадки – закрити складови помещения с ограничен достъп и трайна настилка: складово помещение за отпадъци – нехлорирани моторни, смазочни масла и флуоресцентни тръби и други отпадъци, съдържащи живак и оловни акумулаторни батерии в обособени съдове. Осигурени са налични сорбенти (сяра и пясък). Отпадък с код 08 01 16 – утайки от водни разтвори, съдържащи бои или лакове се събира на мястото на генериране в определени съдове. Определени са места предназначени за съхранение на отпадъците от опаковки. В момента на проверката няма налични количества за отпадъци с код



150102, 150104, 130205*. Излезлите от употреба гуми се съхраняват в закрито складово помещение. В ремонтна работилница в контейнер се съхраняват стърготини и стружки с код 120101. Дървесните отпадъци с код 030105 се съхраняват на открита площадка в близост до парното помещение под навес, намираща се на територията на дружеството. Пепелта от изгаряне се дава за наторяване. Отпадъците са маркирани. Представени са копия от сключени договори с лицензирани фирми за предаване на отпадъците от опаковки, излезли от употреба луминесцентни лампи и отработени масла. Води се отчетна книга за отпадъците. Представен е в РИОСВ – Плевен годишен отчет по отпадъците за 2011 г. съгласно Наредба №9/2004 г. (ДВ, бр. 95/2004 г.).

Заключение: При осъществяване на производствената си дейност дружеството няма съществени пропуски по спазване изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух и Закона за управление на отпадъците. Предписанията дадени при проверката са свързани с промени произтичащи от новоприетия Закон за управление на отпадъците.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- Проследяване и контрол по изпълнение на предписанията.

